

南阳卫生健康体育动态

2024 年第 112 期

南阳市卫健体委办公室

2024 年 12 月 4 日

邓州市举办“世界艾滋病日”主题宣传活动。11月28日，由邓州市人民政府主办，邓州市卫健委、市疾控中心承办的第37个“世界艾滋病日”宣传活动在邓州市人民公园东广场举行。邓州市政府办副主任陈吉东，派驻纪检组组长郭宏理，卫健委党组书记、主任赵中玉，卫健委党组成员、副主任、疾控局长裴红岩，爱国卫生促进中心主任索淑玉等出席活动，赵中玉致辞。启动仪式上举行了邓州市艾滋病防治宣传大使聘任仪式，分别为孙甜甜、李小婉、杨清令、赵行舟、胡培三等五名艾滋病防治宣传大使颁发聘书。启动仪式结束后，市直各卫生健康单位和部分艾防委成员单位举行了广场宣传活动，通过摆放宣传展板、悬挂条

幅，设立咨询台、发放宣传材料、宣传品等形式对艾滋病防治知识进行了集中宣传，各医院工作人员为现场群众免费提供测量血压及健康咨询等服务，讲解艾滋病的传播途径、危害及预防方法等基本常识，使广大群众对艾滋病有了更深的了解，纠正了对艾滋病患者的错误认知和偏见，提高了艾滋病防治意识。

（邓州市卫生健康委）

方城县开展“世界艾滋病日”主题宣传活动。12月1日，方城县艾防委组织卫健委、民政局、妇联会、总工会等成员单位在城区南阁社区开展以“社会共治，终结艾滋，共享健康”为主题的“世界艾滋病日”宣传活动。通过悬挂横幅、展出版面、设置咨询台、义诊台、心肺复苏演示、发放宣传品、现场互动等方式，让群众正确认识艾滋病。同时，设置创意互动环节，随机提问答题，向回答者派送防艾大礼包，提高群众的参与度和防艾意识，促进健康生活观念普及，增强自我保护能力。此次活动，共300余名医护人员、社区干部参与活动。

（方城县卫生健康委）

西峡县120急救指挥中心开展119消防宣传月活动。西峡县120急救指挥中心认真落实县卫健委“119消防宣传月活动”部署，围绕“生命至上、安全先行”活动主题，扎实开展系列宣传，取得了良好的成效。一是积极开展安全教育知识培训。通过安全生产政策解读、安全知识培训讲座、防火灭火安全演练等方式，

增强职工的安全意识，提高自助自救能力，筑牢安全教育坚固屏障。二是积极开展安全隐患排查工作。中心主任带队开展拉网式安全隐患排查，重点排查调度大厅、机房、办公场所、消防设施等区域，对检查中发现的问题要求相关科室立行立改，筑牢安全生产底线。三是积极开展安全教育宣传活动。通过公共宣传栏、微信群宣传消防安全知识，营造“119消防宣传月”浓厚氛围。通过系列活动的开展，增进了全体职工安全责任意识和安全技能水平，营造了良好的安全生产氛围和安全生产态势。

（西峡县卫生健康委）

内乡县组织开展2024年世界艾滋病日宣传活动。12月1日，内乡县卫健委、县总工会、县妇联、县红十字会、县疾控中心及县直各医疗卫生单位在邮政广场举办第37个“世界艾滋病日”宣传活动。活动以“社会共治 终结艾滋 共享健康”为宣传主题，号召全社会各方面行动起来，共同参与艾滋病宣传、干预活动，担起防艾责任，共建健康内乡。县卫健委副主任、疾控局专职局长陈轸，县妇联副主席曹良出席活动。本次活动通过科普展示、设立咨询台、发放宣传资料、个案宣讲、微信有奖知识竞答等形式，面对面向群众宣传艾滋病防治知识，引发群众对艾滋病防治工作的关注和思考，体会艾滋病防治的重要意义。下一步，内乡县将宣传活动推向街头、学校、企业、机关、家庭、医院等场所，切实加强艾滋病知识知晓率、提高防范意识和自我保护能力。

（内乡县卫生健康委）

示范区卫生健康服务中心开展“世界艾滋病日”宣传活动。12月1日是第37个“世界艾滋病日”，示范区卫生健康服务中心积极与南阳理工院校医院对接，走进高校开展艾滋病防治宣传活动，提高青年学生知艾防艾知识。11月28日，示范区卫生健康服务中心联合南阳市疾控中心、南阳市艾防办，在南阳理工学院领创空间门前摆放艾滋病防治知识展板、设立咨询台、悬挂横幅、发放宣传折页，赠送笔记本等礼品；在校园多功能厅开展艾滋病防治知识专题讲座，校内选派2名优秀艾滋病魅力讲师，详细讲解了当前青少年艾滋病发病趋势，艾滋病预防措施、安全套使用、高校女生避孕方法等相关知识，提高了学生防病意识和自我保护能力。

（示范区卫生健康服务中心）

南阳市举办优化生育政策培训会。11月28日至29日，南阳市卫健体委举办南阳市全市优化生育政策、人口监测与奖扶等业务培训会，委四级调研员欧阳昶出席开班式并讲话，人口家庭科负责人刘春晔主持，各县市区93名业务骨干参加。会上传达了国家卫健委召开的贯彻国务院办公厅印发《关于加快完善生育支持政策体系推动建设生育友好型社会的若干措施》电视电话会议精神，针对我市人口发展呈现少子化、老龄化的趋势性特征，指出我市人口发展工作面临的问题和挑战，要求结合实际，细化措施，推动各项政策落地见效。会上围绕人口监测、奖励扶助与托育服务等业务工作开展了专题培训，针对目前工作存在的问题

进行解答，与会者认真学习，取得很好效果。

（委人口家庭科）

南阳市口腔医院成功举办南阳市第七届健康科普技能竞赛选拔赛。11月27日，南阳市口腔医院在院三楼会议室举办南阳市第七届健康科普技能竞赛院内选拔赛。本次院内选拔赛经过前期筹备，各科室积极参与，共有20个代表队作品进入比赛。竞赛现场，各参赛选手们凭借扎实的专业知识、通过演讲、情景剧、快板、相声等多种形式，结合PPT、短视频、情景再现等创新、“接地气”的科普形式和生动的演讲技巧进行比赛。经过激烈角逐，一批优秀作品脱颖而出，评委们从各自专业领域出发，对参赛选手的表演和科普内容进行了精彩点评，评选出3个参赛作品，将代表医院参加南阳市健康科普技能竞赛突围赛。下一步，南阳市口腔医院将通过健康科普知识进机关、进学校、进企业、进社区、进农村等多种形式提升广大居民的健康意识，为提升公众健康素养贡献自己的力量。

（南阳市口腔医院）

南阳市第六人民医院中医药义诊走进养老院。11月26日，南阳市第六人民医院组织医护人员走进博爱老年公寓，开展中医义诊活动。活动现场，中医科主任于首元耐心地为老人们把脉问诊，详细了解他们的身体状况，并针对每个人的具体情况给出了个性化的诊疗建议。医护人员们则热情地为老人们测量血压、血

糖，进行常规体检，提供针灸、推拿等中医理疗服务，并向他们普及健康知识，引导他们养成良好的生活习惯，有效缓解了老人们常见的关节疼痛、肌肉劳损等问题。此次义诊活动不仅让养老院的老人们在家门口就能享受到专业的中医诊疗服务，还充分体现了中医医院对老年群体的关爱与责任担当。下一步，市六院将继续深入开展此类活动，将中医药的健康理念和服务送到更多老年人的身边，为他们的健康保驾护航。

（南阳市第六人民医院）

南阳市第八人民医院走进社区开展中医药文化服务活动。11月29日，南阳市第八人民医院中医科、体检科、外科等科室走进六四五六社区，开展中医药文化活动。活动现场，中医骨伤科主任王海军带领科室医务人员，热情耐心解答群众提出的健康问题，并向群众普及中医药养生知识和保健指导。居民群众在活动中免费体验针灸、拔罐、中医按摩等中医特色诊疗服务。通过中医药文化活动的开展，市八院持续为辖区居民群众提供中医义诊咨询、中医养生讲座、中医药科普、中药材展示等多元化健康服务，拓宽中医药文化的传播路径，为群众提供了零距离接触中医、感受中医文化的机会，有效提升了群众的中医药健康文化素养和对中医文化的认同感。

（南阳市第八人民医院）

南阳市康复医院召开专科护理学组工作交流及优秀专科学

组评比会。为进一步促进专科护理发展，11月29日，南阳市康复医院召开2024年专科护理学组工作交流及优秀专科学组评比会，党总支书记仵志强、院长刘建、护理部成员及全院各科护士长参加。会上，10个护理学组组长依次进行工作汇报，护理部主任单小红做了2024年专科护理工作总结及明年重点工作安排。院长刘建在讲话中强调，要加大专科护士培养力度，保证专科培训的规范性、先进性和实用性，促进临床护理专科建设。党总支书记仵志强对下一步工作提出要求：一是医院加强宣传护理专科学组成效，形成护理核心竞争力，树立社会护理品牌。二是要扩大学组范围，积极开展如营养支持、健康教育、人文护理及疼痛专科护理。三是全院推广护理特专长，达到专科护理技能规范、同质化管理。

（南阳市康复医院）

报：市委、市人大、市政府、市政协领导。

送：省卫健委办公室、市委办公室、市政府办公室。

发：各县市区卫健委（卫健中心）、体育管理部门，桐柏县教体局，高新区卫生健康体育局，委属和管理单位，委机关各科室。

编辑：王风

审核：姚俊志
